

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

# 校园“励志哥”

## 搬砖、打零工、开网店……

### 帮父母还债2万元

高中毕业那年,他就在村建筑工地搬砖挣钱;大学每年寒暑假,他都远行外地打零工;课余时间,他摸索着开网店找商机……

他叫魏星,今年22岁,是河南财经政法大学一名大三在校生。今年3月份,这个标准的90后男孩实现了藏在心里3年之久的“大梦想”——用自己的努力,还清父母在老家欠下的2万元外债。

记者 常亮 实习生 裴培文/图



高中毕业时,魏星在村里一个建筑工地当“搬砖工”,一个暑假,磨烂了好几双手套。受访者供图

## 校园里的“励志哥”

高高的个头、瘦瘦的体形、搭配着鼻梁上深色窄框眼镜,魏星给人的第一眼印象是文质彬彬。

3月20日中午1点,喧闹的学校食堂渐渐安静下来。魏星抱着一台手提电脑,一路小跑进了食堂。点餐、刷卡,很快他便在一张餐桌前坐下,又迅速打开电脑。

“在宿舍下载了一些网店经营资料,趁这会儿等饭时间学习一下。”淡淡一笑后,魏星转过头全神贯注地“忙碌”起来。

几分钟后,一个与魏星同宿舍的男孩笑着走过来。“哈!‘励志哥’在这呢,正想找你学习一下网店经营的事儿呢……”

春节开学后,魏星在学校的“人气”就直线上升。同学间流传着他做网店挣“大钱”的事儿。

“了不起,自己挣钱帮家里还账,很多人都佩服他。”同宿舍的男孩一句赞叹,让魏星不好意思地低下了头。

## 全家人的“管账婆”

就在前几天,魏星做了一件让许多同学都竖起大拇指的事儿。

利用一个月寒假和两周的课余时间,魏星足足挣了1.5万元。加上之前给家里汇的5000元,父母在老家欠亲戚朋友的2万元他全挣够了。

“家在焦作农村,条件差,为了供我读书,这几年爸妈没少到处借钱。”2010年考上大学,这个懂事又细心的男孩便萌生出替父母还账的想法。每次放假回家他总会悄悄找到母亲,打探家里最新的“外债信息”。

起初,母亲嘴很严,拒绝向儿子透露。但在魏星一次次的甜言蜜语和软磨硬泡之下,她还是忍不住把家里的实情告诉了儿子。

可让母亲没想到的是,她说的每句话,都深深地印在了这个“管账婆”儿子的心里。



魏星的笑容里充满了自信。

## 工地里的“搬砖工”

其实,这个90后大男孩早就有了替家里分担重任的想法。2010年夏,刚刚高考完的魏星独自跑到村里一家建筑工地,“应聘”做了一个搬砖工人。“一天10个小时。光着膀子,磨烂了几双手套。”魏星足足干了一个月的力气活。月底,他挣到了第一笔工资——1500元。

2010年冬,大学的第一个寒假,魏星通过网络获得了江苏昆山一工厂的招聘信息。一放假,他就踏上了南下的火车。那个寒假,魏星挣了2700块钱,他躺在工厂宿舍兴奋得一夜没合眼。



高中毕业时,魏星在村里一个建筑工地当“搬砖工”。受访者供图

## 梦想里的“三部曲”

如今,魏星已经通过汇款,把去年下学期积攒的5000元寄给了父母。“等过几天再挣些生活费,我就把银行卡上的1.5万元寄回去。这样,父母欠下的2万元钱就可以全部还清了。”魏星长长地舒了口气。

前两天,他给家里打电话,听说父亲想去陕西打工,他就急了,好说歹说1个小时才劝住了父亲。

“父母平时不爱说话,但我明白,他们特

难以按捺“衣锦还乡”的冲动,魏星在郑州转车回家时提前取了1000元,一进家门就把钱塞到了母亲手中。“妈,这1000元是给家里的补贴,我那还有1700元,够半年生活费了。你们从今往后不要再操心给我挣钱了。”

然而,在2011年暑假和2012年寒假,魏星却遭受到了意想不到的“打击”。“有一次干油漆挣了800块钱;另外一次,除了吃喝,分文没有赚到,工头至今还没支付工钱。”又是不眠的一夜,最终,带着愧疚和不安,魏星给家里打了电话,父亲东拼西凑汇来了1800元生活费。

## 网店的“小老板”

强忍着泪水,往事在魏星的脑海中浮现。他想到了母亲在寒冬的凌晨4点,摸黑推自行车外出干活的背影;他想到了为给自己筹集第一年学费,父母遮遮掩掩开口向亲戚借钱时的场景;他想到了……

“我不能认输!”魏星开始重新规划“创业之路”。

一次偶然机会,魏星从网上找到了一丝“商机”。“既然开网店能挣钱,那我通过网上帮这些淘宝卖家推广产品,肯定也能获得丰厚的佣金。”说干就干,魏星开始把所有课余时间腾出来,从网上搜索、下载大量信息,一点点从头学起。

2012年暑假,魏星怀揣一颗忐忑的心重新出发了。经过学习钻研,他重新收获了失败后的第一桶金。

2012年寒假,魏星紧抓寒假期间淘宝产品热卖的商机,一个月时间就挣到了8000多元。2013年初,开学后的两个星期内,他又“乘胜追击”赚了7000元钱。

“不少同学说,我已经属于‘小老板’级别了……”

别心疼我……”魏星掏出手机翻出了父亲曾发给他的短信:“一个人在外面,要好好照顾自己。”

魏星为四年大学生活制定了一个“梦想三部曲”:第一,替父母还清2万元外债;第二,还清曾申请过的1.2万元助学贷款;第三,挣够下一年的学费、生活费。“第一个梦想已经实现,在不耽误学业的情况下,我要为剩下的两个理想继续奋斗!”

## 捡到钱包联系失主 失主不信先报警

□记者 汪永森

昨天上午8时许,接到郑州交巡警二大队民警打来的电话,三官庙办事处巡防队员陈志毅有点晕。

“民警说有女孩到队里求助,还说钱包丢了在我这里,担心我是骗子。”陈志毅和民警通话,民警核实他的身份后,陈志毅开始备勤。

9时许他又接到了第二个电话,这次打电话的是建设路派出所的民警。“民警问我是不是捡到一个钱包,还说失主不相信,担心是骗子,已经到所里报了警。”随后,民警也核实了他的身份,并表示可以向失主解释情况。

21日中午,巡防队员在中原路与华山路交叉口西北角小游园内捡到一个咖啡色钱包,里边装有9张银行卡、一张1万元的存款单和女孩小吕的身份证。通过失主银行开户单上留下的手机号,陈志毅与小吕取得联系,但女孩说没有物品丢失。

昨天中午,陈志毅手机开始响起,女孩在短信中向他致歉,并感谢他送还失物。

“经常听说骗子骗人的事情,我不相信丢了钱包还有人送回来。”她第一次将巡防队误听为交巡警二大队,当民警帮其查找发现陈志毅并非民警时,她对陈志毅的身份更加怀疑。

不过,二大队和建设路派出所民警两次确认陈志毅为巡防队员,她才发短信息致歉,并上门领取自己的失物。

线索提供 陈志毅

## 刚出生三天就做心脏手术 这个试管婴儿创下我省纪录

□记者 邢进

通讯员 朱高峰 实习生 谷长乐

昨日,记者从郑大三附院获悉,近日该院小儿先心病诊治中心主任李群教授为一出生仅3天的患罕见复杂先心病——室间隔完整型大动脉转位的试管婴儿成功实施了手术,该手术创造了我省复杂先心病试管婴儿最小年龄纪录。

来自商丘的小王夫妇,一年前选择试管婴儿助孕治疗,并成功妊娠。3月15日,小王妻子生下一3.3公斤的男婴贝贝(化名),然而未享受贝贝降生带来的喜悦,愁云便开始笼罩。孩子一出生全身紫绀,呼吸困难,检查患有复杂先心病。

经详细检查,李群教授确诊贝贝患上了室间隔完整型大动脉转位,这种病较为罕见。由于主动脉与肺动脉位置长反,而左右心房、左右心室位置及心房与心室关系不变,所以仅能靠随时可能闭合的动脉导管维持生命。

贝贝生命危在旦夕,李群教授当即决定急诊手术以免延误手术时机。经过周密计划,3月18日下午3时许,贝贝被推进了手术室。

历时近5个小时,手术顺利结束。但为确保贝贝安全,李群教授、李晓红、尉新华医生、邱武英总护士长、尚丽丽护士长等一直守候在床旁,直到患儿病情稳定后才离开。

目前,贝贝在小儿先心病诊治中心监护室内处于平稳康复之中,一向青紫的皮肤已开始变得红润,手术的成功给这个命运多舛的一家人带来了新的希望。